

奋进新征程 建功新时代

大学习 大实践 大提升

眉山日报

2022年8月11日 星期四

新闻热线:38166899 眉山网:<http://www.mshw.net>

编
者
按

在“奋进新征程、建功新时代”大学习大实践大提升活动中,全市各级各部门坚决贯彻各项工作安排部署,不忘初心、牢记使命,“聚民心、惠民生、汇民智”,用真情办实事,着力解决群众“急难愁盼”问题,为提升服务治理效能注入强劲动能。

党建引领“多网合一、一网运行” 构建基层网格治理新模式

当前,城市基层治理新型难题涌现叠加,考验着基层治理能力。按照市委、区委相关要求,东坡区上下掀起了网格化服务管理工作热潮,深入开展“奋进新征程、建功新时代”大学习大实践大提升活动,着力推进党建引领“多网合一、一网运行”,建立基层治理大网格,通过“一张网”进一步提升群众幸福感和获得感。

□陈翔 眉山日报全媒体记者 王允浩 文/图

强化“多网”的密度

东坡区苏祠街道为民巷社区成立于2006年11月,共辖4街8巷,社区现有网格8个,居民小组8个,常住人口4500余人,在册党员188人,已成立小区自管委51个。社区原来的网格划分种类繁多,多重管理,居民小组、网格、小区党组织三者各管一块、互不匹配,没有形成统一的网格“作战图”。

今年以来,在社区党委指导下,为民巷社区增设第8居民小组,实现现有网格与居民小组100%重合,推行网格员、居民小组长、网格党支部书记“一肩挑”,通过“多网合一”构建综合网格,压实网格员职责,提升基层治理效能。

“目前,社区已完成了第8居民小组长选举工作以及8个网格党支部首届支部委员会选举。除第2、5网格党支部书记由社区党员干部和优秀退休干部担任以外,其余均由网格员或居民小组长担任。我们正在积极培育发展社区党员,力争在下一届居民小组长换届选举时,实现网格员、居民小组长、网格党支部书记全部三员‘一肩挑’。”苏祠街道党工委书记冷林锋表示。

同时,为民巷社区通过深入摸



党员大会。

排、积极发动,按照“党建引领、行业指导、基层主抓、业主自治”理念,发动小区威望高、时间充裕的热心居民,因地制宜采取单建与联建相结合的方式,于5月20日全覆盖建立自管委51个,选出自管委成员163名,构建起以网格党支部为核心的条块结合的多元治理模式,以“合”之力,“治”出城市基层治理的康庄大道。

拓展“一网”的宽度

“每月都有不同主题,每周都有

不同活动,从红色观影、义剪、暑期团伴到非遗传承等等,在家门口就能够享受到这些服务,简直太棒了!”为民巷社区居民王阿姨开心地表示。

苏祠街道为民巷社区作为“多网合一、一网运行”试点以来,不断加强部门联动,积极对接区民政、区总工会、区妇联、团区委等部门资源,开展了丰富多彩的活动,获得了群众的广泛好评。

同时,为民巷社区积极利用老旧小区改造、片区改造、拆墙并院过程中产生的“金角银边”,将闲置的

门卫室、干休所活动室、企业活动室等作为网格活动室,打造集党员学习、交流、活动、民主议事、便民服务为一体的多功能服务室,在做实居民服务的同时凝聚网格共识,增强网格支部凝聚力。

突出“服务”的温度

“太方便了!自管委成员名单、联系方式和工作职责都在公示栏公布,遇事可以找谁简直一目了然!我父亲行动不便,上次接种疫苗社区直接上门服务,简直太贴心了!”为民巷社区居民刘先生对网格员赞不绝口。

今年以来,为民巷社区针对基层治理难题,统一整合网格设置,以打造“苏心·为民”治理品牌为目标,坚持“党建引领、机制融合、片区联动、自治先行”,全面推行“党建+网格化”治理和“网格化+清单式”管理模式,将网格服务项目和群众需求进行有效对接,实现服务精准投送,确保发现问题在网格、解决问题在网格,作用发挥在网格。

下一步,东坡区将继续聚焦“聚民心、惠民生、汇民智”,着力形成“全覆盖、精细化、长效化”的治理格局,进一步提升基层治理能力和治理水平,为东坡区高质量发展提供坚实的基层组织保障,为提升城市治理效能注入强劲动能。



市民在体育场馆运动。

本报讯(张进卫 眉山日报全媒体记者 古良驹 文/图)标准游泳池里群众畅游、羽毛球场里人们挥洒激情……在“奋进新征程、建功新时代”大学习大实践大提升活动中,青神县积极发展体育健身场馆,让群众切实享受到民生领域改革发展的成果。

“前踢腿,小碎步,开始……”在位于青神县竹展览中心的青神综合运动馆内,篮球教练正在给小朋友们训练。在做好疫情防控的前提下,像这样每天带着孩子到这里来接受培训的家长越来越多。

场馆内有打篮球的、打羽毛球的年轻人,也有接受篮球培训的小朋友,大家玩得不亦乐乎。“我把我的孙儿带来这里学打篮球,已经很长一段时间了,他自己也很喜欢这项运动,还锻炼了身体。这里环境比较好,教练也专业,比较负责任,我们都喜欢,作为家长我也放心。”市民何广建平时比较注重培养孙子的兴趣爱好,给孙子报了不少兴趣班,今年暑假又给孙子报了一个篮球兴趣班。她说这样既能锻炼身体,也能减少他玩手机的时间,一举多得。

“现在大家生活条件好了,思想观念也在逐渐改变,越来越多人喜欢来我们运动馆。有过来培训的,有过来玩的,过

来参观的,也有专门过来锻炼的,我们场馆给市民们带来了健康的生活方式和快乐,也给我们带来了新的发展前景。”青神综合运动馆工作人员告诉记者,开馆一年多时间,市民的热情逐渐提高,目前开设了羽毛球馆、乒乓球馆、篮球馆等,设备设施比较齐全。

今年以来,他们通过多项优惠措施和加强服务能力吸引市民,场馆从以前的“门可罗雀”,到现在平日里单日接待近百人次左右,高峰期单日可接待一百二十多万人次。在这里进行体育锻炼的市民们纷纷表示,体验感非常好。

除了青神综合运动馆,新投运不久的青神县综合运动中心也人气爆棚,该中心设立了篮球场、乒乓球馆、羽毛球场和游泳池四大项目,其中最受市民欢迎的当属游泳项目。

“自从7月2日开业以来,每天来玩的市民越来越多,特别是现在天气比较热,来游泳的市民热情非常高,日均至少200余人次,带动了相关培训项目、游泳用具、运动装备以及饮料等消费。目前整个运动中心运营状况良好,在推动全民健身的同时,还增加了10余个就业岗位,也为公司发展增加了一个新的亮点。”项目相关负责人介绍。

把握省级试点契机 构建城乡社区治理新格局

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠)为全面提升城乡社区治理整体水平,推进“奋进新征程、建功新时代”大学习大实践大提升活动落地落实,8月8日,洪雅县举行洪雅县全省第三批省级城乡社区治理试点暨洪雅县社区微基金启动会,为该县实现共建共治共享的社区治理新格局拉开了序幕。

今年洪雅县被确定为全省第三批城乡社区治理试点县,其中,洪川镇被确定为“社区服务项目化”试点,临江社区被确定为“社会组织参与型”试点,文塘社区被确定为“社区服务项目化”试点,广场社区被确定为“自助互助型”试点。

据了解,洪雅县将按照省级城乡社区治理试点要求,积极健全完善“党建引领+综合服务+综治保障+科技赋能”的城乡社区治理新框架,积极培育社区专职工作者、社区社会组织、专业社工人、社区志愿服务队等治理力量,激活居民参与自治的积极性和主动性,着力探索“四新”“四有”,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,营造良序善治、睦邻友好的良好氛围,推进社区治理提质增效。

洪雅县委相关负责人表示,“城乡社区治理试点示范来之不易,洪雅将充分把握试点契机,全面提升全县社区治理水平和治理能力,实现城乡社区硬件上有改

观、软件上有提升、服务上有亮点、场景上有呈现,形成奋力探索、争创示范、亮点纷呈的城乡社区治理良好态势和共建共治共享的社区治理新格局。

为切实做好省级城乡社区治理试点工作,启动会上,洪雅县向社区治理合伙人和社区微基金进行了授牌,正式在全县启动运行社区微基金,并现场举行了社区微基金捐赠仪式。截至目前,洪雅县共建立社区微基金22支,共募集资金32万元。此外,洪雅县与自动售卖机商家进行了现场签约,在洪川镇7个社区投放20台自助售卖机,并将付款10%的金额进入到该社区的社区微基金。

据了解,社区微基金是以慈善为宗旨,以促进社区善治、支持社区服务、推动社区发展为主要目的的专项公益性资金。该基金将主要用于资助和支持改善社区(村)教育、文化、卫生、环保、扶贫、济困、扶老、救孤、助残、恤病、优抚等方面的慈善项目。

洪雅县民政局局长张英表示:“社区微基金将始终坚持党建引领,进一步提升社区(村)服务能力,推动社区治理建设,使其更好的服务社区(村)居民。同时,以点带面探索社工、社会组织、社区志愿者、社会公益慈善资源在社区中与‘社区两委’联动的‘五社联动’机制,为城乡社区治理注入新的血液,为推进两项改革‘后半篇’文章持续走深走实贡献新的力量。”

民政服务进基层

丹棱县已挂牌11个社区“社工”服务室



新桥社区心连心公益协会挂牌。

本报讯(王正祥 眉山日报全媒体记者 杨鹏 文/图)“真的是太感谢社区志愿者了,他们今天来我屋头帮我打扫卫生,关心慰问我的生活,我感觉心里特别温暖。”

8月2日,丹棱县齐乐镇新桥社区居民杨光荣的家中迎来了一群“红马甲”,他们带来了米、面、油等慰问品,一边关心杨光荣的近况,一边打扫屋子里的卫生等。杨光荣是一名退役军人,因为患病落下残疾,这群“红马甲”的到来,不仅为屋子里带来了热闹的气息,也为杨光荣带来了一份暖意。

“以后如果我有能力,也会投身到他们当中去,做一名热心志愿服务的社工,帮助更多需要帮助的人。”杨光荣说。

据了解,当天新桥社区社会工作服务室正式挂牌成立,来到杨光荣家的正是服务室的志愿者们。

“结合现在全市正在开展的‘奋进新征程、建功新时代’大学习大实践大提升活动,我们这个社会工作服务室主要是为社区居民,尤其是一些需要帮助的特殊群体和困难家庭提供志愿服务和关爱、帮助等,让社会服务项目更加优化,社区基层治理成效更加扎实。”齐乐镇政府副镇长周平告诉记者,社区自组织是群众自觉参与社区活动,实施社区治理的重要依托,同时也是促进社区公益和社区文明的倡导者,而成立

二抓二度

推动活动走深走实

建设体育健身场馆 满足群众健康生活需求

本报讯(眉山日报全媒体记者 郭侨)自“奋进新征程、建功新时代”大学习大实践大提升活动开展以来,仁寿县龙正镇按照系统化谋划、模块化推进、精细化管理思路,突出“三抓三度”,以钉钉子精神推动活动走深走实。

抓学习教育,提升干部思维广度。坚持“县级培训专题学+周五学堂集中学+实地观摩现场学+线上平台灵活学”等方式相结合,邀请市县宣讲团、上级部门领导、领导班子成员、中层干部等现场授课5次,赴红色教育基地、村集体经济发先进村镇等参观点学习2次。

开设年轻干部讲堂,按照“一份PPT,一篇讲稿,一则信息”要求,已开展集中学习培训5期,培训村镇干部160余人次。

抓督促推进,提升工作落实力度。建立每周一次例会、每周一场督查、每周一次通报工作机制,制定周工作任务清单,明确工作任务、责任领导、完成时限等,定期对工作推进情况进行督促检查,工作推进滞后的相关责任人每周在工作例会上作检讨发言,实现安全生产、疫情防控、生态环保等重点工作“挂图作战、条块化推进”。

抓示范带动,提升为民服务质量。梳理8大类152项便民服务措施,提升为民服务水平。聚焦“三个走遍”,以换届“回头看”,防止返贫监测帮扶集中排查等为抓手,深入分析研判村(社区)“两委”班子运行情况,扎实做好困难群体结对帮扶等工作,收集产业发展、公共服务等方面需求与建议36条,提出办法措施80余条。